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АКТУАЛЬНІ ЗМІНИ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 
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Науковий керівник – д.е.н., професор Ткачук Г.О. 

Одеський національний технологічний університет 

 

З 24 лютого 2022 р. в Україні запроваджено воєнний стан, що, серед 

іншого, спричинив необхідність внесення змін до поточної системи 

оподаткування з метою запровадження додаткових стимулів та послаблень для 

бізнесу з одночасною підтримкою функціонування економіки України. 

У зв’язку з цим було прийнято ряд законопроектів, які передбачають 

зміни та уточнення в сфері оподаткування. Суттєві тимчасові зміни відбулися в 

оподаткуванні за такими напрямками: 

1) оподаткування прибутку та доходва діяльності  підприємства; 

2) оподатування податком на додану вартість; 

3) оподаткування доходів громадян; 

4) земельний податок; 

5) екологічний податок; 

6) спрощена система оподаткування; 

7) єдиний соціальний внесок; 

8) оподаткування зовнішньоекономічних операцій та митні платежі тощо. 

Зміни, що відбулися в порядку здійснення заходів державного контролю 

та  повязані із системою оподаткування. А саме, зупиняється перебіг всіх 

строків, контроль за дотриманням яких покладається на ДПС на час воєнного та 

надзвичайного стану. Звільнення від відповідальності за недотримання термінів 

сплати податків, неподання звітності, нереєстрацію податкових накладних тощо 

у випадку неможливості їх виконання з здійсненням відповідних обов’язків 

протягом 6 місяців після припинення воєнного стану. Встановлено мораторій 

на проведення документальних перевірок правильності нарахування, 

обчислення і сплати ЄСВ на період дії правового режиму воєнного стану, а 

також протягом 3 місяців після припинення або скасування воєнного стану [1]. 

Однак дозволено проводити камеральні перевірки при бюджетному 

відшкодуванні, а також фактичні перевірки. Також можуть проводитись 

фактичні перевірки щодо забезпечення можливості здійснення клієнтами 

безготівкових розрахунків [2]. 

Суттєві зміни відбулися у спрощенній системі оподаткування. 

Запроваджено єдиний податок (ЄП) 3-ї групи у розмірі 2% з доходу. 

Платниками 2% ЄП є: фізичні/ юридичні особи, окрім: грального бізнесу, 

виробників та торгівців підакцизними товарами (окрім роздрібної торгівлі), 

фінансових установ, компаній добувного сектору, представництв/ філій 

неплатників ЄП [2]. 

До припинення форс-мажорних обставин до податкових витрат 

відносяться у повному розмірі (без 4%-го обмеження за пп.140.5.9 ПКУ) 

безкоштовно передані товари/ послуги за Переліком Кабміну та надана 

гуманітарна допомога на користь ЗСУ, інших організацій у сфері оборони; 
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ДСНС; закладів охорони здоров’я, а також кошти, у т.ч., перераховані на 

спецрахунки НБУ. 

Стосовно змін в оподаткуванні ПДВ, то відповідно до нового 

законодавства постачання та імпорт пального є об’єктом 7% ПДВ. Не 

сплачується ПДВ за товари, що були знищені під час війни, а також передані на 

потреби оборони. З 1 квітня 2022 р. на період дії воєнного стану звільняється 

від ПДВ імпорт (крім деяких підакцизних товарів, а також товарів з країни-

агресора) [3]. В свою чергу, на пальне встановлено нульову ставку акцизу. Дія 

ліцензій на виробництво підакцизних товарів продовжується автоматично. 

Безкоштовна передача товарів на користь ЗСУ та інших організацій у сфері 

оборони не вважаються операціями з реалізації.  

Необхідно зазначити, що на даний час від мита звільняється імпорт 

товарів оборонного призначення, певних категорій транспортних засобів, які 

ввозяться громадянами, з 1 квітня 2022 року. Вводяться певні спрощення 

митних формальностей по пропуску та випуску окремих товарів, визначених 

Кабміном. 

Також наявні зміни в оподаткуванні доходів фізичних осіб. До річного 

оподаткованого доходу фізичних осіб не буде включатися надання благодійної 

допомоги фізичним особам, які мешкають (мешкали) на території населених 

пунктів, де проводяться (проводилися) бойові дії, та/або вимушено залишили 

місце проживання у зв’язку з проведенням бойових дій у таких населених 

пунктах [5]. Платники ЄП 2 і 3-ої групи можуть за власним рішенням не 

сплачувати ЄСВ за мобілізованих працівників. 

Запроваджено звільнення від нарахування та сплати окремих видів 

податкових платежів на території ведення бойових дій, тимчасово окуповані 

території, за переліком, визначеним Кабміном, а саме:  

1) плата за землю - з березня 2022 р. по 31 грудня року, наступного за 

роком припинення ВС;  

2) мінімальне податкове зобов’язання за земельні ділянки за 2022 та 2023 

рр.; 

3) екологічний податок: з січня 2022 р. по 31 грудня року, наступного за 

роком припинення ВС; 

4) податок на нерухоме майно [3]. 

Отже, можна відзначити, що на рівні законодавства у сфері 

оподаткування відбулися суттєві зміни. Таким чином, було створено сприятливі 

умови для продовження роботи бузнесу під час воєнного стану на території 

України. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
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Цифрові технології стали частиною життя суспільства, а забезпечення 

управління необхідною інформацію – запорукою ефективної діяльності, 

платоспроможності та конкурентоспроможності. В еру сучасної ринкової 

економіки цифрові засоби мають вагоме значення для забезпечення 

автоматизації управління фінансово-господарською діяльністю. 

Неодмінним компонентом у ринкових умовах стали інформаційні 

системи, які проникають у всі функції бізнесу й ефективно пов’язують їх. 

Використання інформаційних систем фірмами та організаціями показує ступінь 

сучасності підготовки їх адміністрації й управління. У процесі управління 

одержують відомості про стан системи, про досягнення (або не досягнення) 

заданої мети з тим, щоб впливати на систему і забезпечити виконання 

управлінських рішень. Усі види інформації, необхідної для управління, є 

інформаційною системою. Система управління і система інформації на будь-

якому рівні управління утворюють єдність. Управління без інформації 

неможливе [1]. 

Зазначимо, що побудова інформаційної системи підприємства 

(організації) – складний процес, який вимагає більшого, ніж придбання 

комп’ютерів та необхідних програм. Правильно побудована інформаційна 

система підприємства стає основою його функціонування, визначає дії 

персоналу зайнятого в інформаційному циклі. Система впорядковує та 

організує роботу колективу [2, с. 9]. 

http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
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